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令和 7 年 第 3 回 教育委員会定例会議事録 

招 集 日 時 令和７年３月 19 日（水曜日）午前 10 時開会／午前 11 時閉会 

招 集 場 所 加賀市民会館２階 第２会議室 

教 育 長 島谷千春  

出 席 委 員 篠原隆一、山下裕嗣、佐野明子、新滝有紀子 

会議列席者 寺西政策官、北市次長兼学校指導課長、小茂出教育庶務課長、上出生涯学習課長、出渕中央・山中図書館長、

左古教育総合支援センター所長、山村次長兼スポーツ課長、前田文化課長、山下教育庶務課リーダー 

 

令和７年第３回教育委員会定例会開会宣言 

挨拶 

〇島谷教育長  卒業式も昨日無事に小学校が終わりまして、皆さんご出席ありがとうございま

した。私は分校小学校に行きましたが、まさか学校長式辞で子どもが泣きだすという感じで、

その次じゃないですか、私たち。これはもらい泣きしてしまうと思って、天井をずっと見上げ

て何とか泣かないようにやっていましたが、お天気も小学校中学校ともに良かったのでよかっ

たです。そして私も今日最後の定例会となります。またご挨拶は最後にさせていただきたいと

思っていますのでよろしくお願いします。今日は年度末なので案件が多めで、審議案件が 12 件、

報告案件が５件、非公開が１件ありますので、順次進めていきたいと思います。議案第３号か

ら議案第７号までは橋立義務教育学校に関して形式的な整備による改正ものになりますので、

一括してお諮りをしたいと思います。議案第３号から議案第７号までまとめて説明をお願いい

たします。 

 

 議案第３号 加賀市公立学校管理規則の一部を改正する規則について 

 議案第 4 号 加賀市立学校通学区域規則の一部を改正する規則について 

 議案第 5 号 加賀市教育委員会公印規則の一部を改正する規則について 

 議案第 6 号 加賀市立小学校、中学校及び幼稚園の学校医、学校歯科医及び学校薬剤師の 

公務災害補償に関する条例施行規則の一部を規制する規則について 

 議案第 7 号 加賀市立学校における学校運営協議会に関する規則の一部を改正する規則について 

小茂出課長   資料に基づき説明 

 

〇島谷教育長  学校管理規則、通学区域、公印、学校歯科医、それから学校運営協議会等々形式

的な改正になります。この件について何かご意見、ご質問ございませんか。よろしいですか。

それでは議案第３号から議案第７号までついて賛成の方は挙手をお願いします。 

〇委員  全員挙手 

〇島谷教育長  全会一致で可決といたします。 

  続きまして議案第 8 号、山中学校給食センター管理運営規則の一部を改正する規則について

小茂出課長お願いいたします。 
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 議案第 8 号 山中学校給食センター管理運営規則の一部を改正する規則について 

小茂出課長   資料に基づき説明 

 

〇島谷教育長  この件について何かご意見、ご質問ございませんか。 

〇篠原委員  三谷小と南郷小の２校が山中給食センターの給食になったということだと思いま

す。これは例えばそれぞれの当該学校の調理施設が古くなったとか、あるいは調理員さんが確

保できなかったとかいろんな諸事情があると思うんですが、その理由がわかりましたら教えて

ください。 

〇島谷教育長  小茂出課長、お願いします。 

〇小茂出課長  1 番の大きな理由は調理員の不足です。全体でいいますと、市の職員も会計年 

度で雇用していた方が退職するということで 2 名いなくなります。委託先の総合サービスの方

についても、調理員がやはり高齢化で退職してやめていくというところで不足になってきてい

ます。また会社の事情なんですが、業務委託で調理業務を委託しているんですけれども、派遣

業の許可がもう下りなくなり派遣に来てもらえないということで、うちの直営の方の職員がお

休みのときに派遣の職員が来て、代替えで調理に入ったりするということもやっていたんです

けれども、それもできなくなっているということで、そこで山中給食センターで配送すること

によって調理員を 2 人減らすことができて、その 2 人で何とか給食調理を続けられるという状

況になりますので、配送の方が増えたかたちにはなります。当然、施設の方の老朽化も進んで

いるんですけれども、それ以上に人手不足ということが問題になっています。 

〇篠原委員  1 番良いのは自校調理が 1 番良いことはわかっているんですが、これによって今

の現センターの人たちの負担が増えるとか、三谷小も南郷小もさほど大きい学校ではないので、

そんなに増えないかなと思うんですけど、配送とかがあるじゃないですか。いろんなことの負

担が増えないのかなという心配があるんですけど、そういうことに対してはいかがでしょうか。 

〇小茂出課長  配送の方はシルバーの方に委託とか、もともと東和中学校の改築・改修のとき

に、山中給食センターから東和中学校まで給食を配送していたので、そのときに施設整備した

ことと、トラックも整備したものがあるので、それを活用して今回切り替えたということにな

ります。 

〇篠原委員  今後こういうことが起き得る可能性もあると思うんです。他の小さい小学校もい

っぱいありますので。そういうことについてやはり見通しをきちんと持っていただいて、計画

的に給食事業を進めていっていただきたいし、子ども達の食育に関しては非常に大切な教育の

一環なので、そういうところも併せて考慮していただきながら進めていっていただきたいと思

っています。よろしくお願いいたします。 

〇島谷教育長  また報告事項で、新給食センターの整備提案書の案件がでてきますので、引き

続きそちらでもご意見をいただければと思います。他、ございませんか。よろしいですか。で

はお諮りいたします。議案第 8 号、山中学校給食センター管理運営規則の一部を改正する規則

について賛成の方は挙手をお願いします。 

〇委員  全員挙手 

〇島谷教育長  全会一致で可決といたします。 
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続きまして議案第 9 号、加賀市立図書館管理運営規則の一部を改正する規則について出淵館

長お願いいたします。 

 

 議案第 9 号 加賀市立図書館管理運営規則の一部を改正する規則について 

出淵館長   資料に基づき説明 

 

〇島谷教育長  この件について何かご意見、ご質問ございませんか。よろしいですか。 

  では議案第 9 号、加賀市立図書館管理運営規則の一部を改正する規則について賛成の方は挙

手をお願いします。 

〇委員  全員挙手 

〇島谷教育長  全会一致で可決といたします。 

  続きまして議案第 10 号、小・中学校および義務教育学の学校医等の解嘱及び委嘱について北

市次長お願いいたします。 

 

 議案第 10 号 小・中学校および義務教育学校の学校医等の解嘱及び委嘱について 

北市次長   資料に基づき説明 

 

〇島谷教育長  この件について何かご意見、ご質問ございませんか。よろしいですか。 

  では議案第 10 号、小・中学校および義務教育学校の学校医等の解嘱及び委嘱について賛成の

方は挙手をお願いします。 

〇委員  全員挙手 

〇島谷教育長  全会一致で可決といたします。 

  続きまして議案第 11 号、加賀市いじめの防止等対策委員会委員の委嘱について北市次長お願

いいたします。 

 

 議案第 11 号 加賀市いじめの防止等対策委員会委員の委嘱について 

北市次長   資料に基づき説明 

 

〇島谷教育長  この件について何かご意見、ご質問ございませんか。 

〇篠原委員  直接任命と関係ないんですけども、今年度この委員会が開かれたという実績はあ

りますか。 

〇島谷教育長  北市次長、お願いします。 

〇北市次長  あります。 

〇篠原委員  定例的な何らかの事案がなくても、されているということで理解すればよろしい

ですね。 

〇北市次長  定例的にもございますし、それ以外もございます。 

〇島谷教育長  他、ございませんか。よろしいですか。 

では議案第 11 号、加賀市いじめの防止等対策委員会委員の委嘱について賛成の方は挙手をお

願いします。 
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〇委員  全員挙手 

〇島谷教育長  全会一致で可決といたします。 

  続きまして議案第 12 号、加賀市地区公民館の館長の任命について上出課長お願いいたしま

す。 

 

 議案第 12 号 加賀市地区公民館の館長の任命について 

上出課長   資料に基づき説明 

 

〇島谷教育長  この件について何かご意見、ご質問ございませんか。先日、感謝状授与式をさせ

ていただいて、地域も成り手不足が深刻ですけれども、公民館は本当にいろんなかたちで教育

にも関わっていただいています。よろしいですか。 

では議案第 12 号、加賀市地区公民館の館長の任命について賛成の方は挙手をお願いします。 

〇委員  全員挙手 

〇島谷教育長  全会一致で可決といたします。 

続きまして議案第 13 号、加賀市地域学校協働活動推進員の委嘱について上出課長お願いいた

します。 

 

 議案第 13 号 加賀市地域学校協働活動推進員の委嘱について 

上出課長   資料に基づき説明 

 

〇島谷教育長  この件について何かご意見、ご質問ございませんか。よろしいですか。お二人が

ご新任ですね。コミュニティスクールができて２年が経つというところですが、議会でもご答

弁を申し上げたんですが、学校側も授業の質的な向上、地域の皆さんに入っていただいたこと

ですごく質が高まったみたいなアンケートも 20 ポイントぐらい上がったんですよね。本当にい

ろんなかたちで各学校区で大変貢献していただいて有難いと思います。 

では議案第 13 号、加賀市地域学校協働活動推進員の委嘱について賛成の方は挙手をお願いし

ます。 

〇委員  全員挙手 

〇島谷教育長  全会一致で可決といたします。 

続きまして議案第 14 号、加賀市能のまち推進協議会委員等の委嘱について前田課長お願いい

たします。 

 

 議案第 14 号 加賀市能のまち推進協議会委員等の委嘱について 

前田課長   資料に基づき説明 

 

〇島谷教育長  この件について何かご意見、ご質問ございませんか。よろしいですか。皆さん 

一緒ですか。 

〇前田課長  上田朋和委員が役職交代で代わっています。 

〇島谷教育長  では議案第 14 号、加賀市能のまち推進協議会委員等の委嘱について賛成の方は
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挙手をお願いします。 

〇委員  全員挙手 

〇島谷教育長  全会一致で可決といたします。審議案件は以上になります。続いて報告案件に

入ります。報告第９号、令和 7 年 3 月加賀市議会定例会の答弁について小茂出課長お願いいた

します。 

 

 報告第９号 令和 7 年 3 月加賀市議会定例会の答弁について 

小茂出課長   資料に基づき説明 

 

〇島谷教育長  今までで一番答弁をさせていただいた本会議でした。この件について何かご意

見、ご質問ございませんか。かなり施設ものも多かったかなと思います。よろしいですか。 

  続きまして報告第 10 号、令和 7 年度 学校閉庁日について北市次長お願いいたします。 

 

 報告第 10 号 令和 7 年度 学校閉庁日について 

北市次長   資料に基づき説明 

 

〇島谷教育長  この件について何かご意見、ご質問ございませんか。だいぶ大型連休になりま

すね。よろしいですか。 

続きまして報告第 11 号、新給食センター整備提案書の受領について小茂出課長お願いいたし

ます。 

 

 報告第 11 号 新給食センター整備提案書の受領について 

小茂出課長   資料に基づき説明 

 

〇島谷教育長  これを受けて検討していくというような位置づけで。 

〇小茂出課長  これを受けてもありますし、これを参考にしながらというところで、絶対セン

ターにするというのは今の時点では決まっていません。 

〇島谷教育長  一旦提案書を受領したということのご報告になります。この件について何かご

意見、ご質問ございませんか。 

〇山下委員  提案があったということで、これから進めるかと思うので意見になるんですけど、

まず私はずっと山中なので、センター給食でずっと育って、それで問題ないと思っているのと、

今回 1 カ所にセンターを持っていこうとするときに、まずデメリットの面でなにかあった場合、

例えば 3 年ほど前に埼玉でもありました。それから一昨年に富山は牛乳かなにかだったんです

けど、食中毒が発生しております。その際に１カ所ではやはりなかなか対応できないというの

で、2 カ所ぐらいの、もちろん効率的なのは 1 カ所の方が効率的ですけども、山中に置いてお

いた方がいいのかなと。それともう一つは移動の時間ですね。ぎりぎり 60 分というのを見てい

ました。大雪なんかの際は山中が特に離れたところでありますし、あのセンターを残すかたち

も検討できるのかなと。今どこにつくるかということももちろんありますけれども、2 カ所対

応にしておくとそういった双方の面でクリアできないかなというこれは意見でございます。た



 - 6 - 

ぶんなにもないことを前提なんですが、HACCP の方も登録されるようですけども、それでも

起きるのが食中毒であって、危機管理という部分において 1 カ所集中はどうかなと。その感染

の観点とそれから大雪の観点でどうかなという意見をさせていただきます。 

〇島谷教育長  他、ございませんか。 

〇篠原委員  提案書を読ませていただいたら、今のところをやめて新しいところを作ってほし

いみたいな提案書だったと思います。今後のスケジュールとしては、今年度はこれくらいの会

議をもって検討していくんだとか、あるいは新センターなり、給食センターの内容変更だとか、

そういうことに対する検討委員会みたいなものを設けて進めていくのかとか、そういうことが

わかる範囲で結構ですので教えてください。 

〇島谷教育長  小茂出課長、お願いします。 

〇小茂出課長  今提案を受けたすぐなので、そういうスケジュールは今のところ決まってはい

ません。ただ学校の建て替え等、規模適正化等、給食センターの整備も含めて三つ合わせて考

えていかないといけないというところは思っておりますので、決まり次第またご報告等させて

いただきます。 

〇篠原委員  今年度から進めていくということで理解すればよろしいですか。 

〇小茂出課長  そうです。 

〇篠原委員  私は自校調理しか経験したことがない者なんです。自校調理の良さというのはも

のすごくあるんです。もちろんセンターにした方が効率的なことはわかっているんですが、も

のすごくいいんですよ。温かいものが子ども達にすぐ手に入るし、なにか起きてもすぐに対処

できるので。それがやっぱりセンター方式になってくると、回ってきてどこがどう原因だった

か探るのが困難なところもあるんじゃないか、あるいはアレルギーについてはセンターでも十

分に対応をしていらっしゃると思うんですが、やはりきめ細やかさというとなかなか心配なと

ころがあるので、私個人的にはセンターの老朽化も大変心配なことなんだけれども、自校調理

をできるだけ進めていく、学校再編成なんかも関係することなので、いろんな諸条件を加味し

ながら検討していただきたいと思いますので、よろしくお願いいたします。 

〇島谷教育長  おっしゃる通り、山代小学校と錦城小学校の建て替えの件も来年度から予算で

もあげていますので、そういうことと場所も含めて全部絡んでのことなので、単体でこれだけ

やるというのがすごく難しいのと、もちろん自校調理、センターの良し悪しももちろんあるの

で、総合的に着地するしかない世界で非常に難しいですが、昔に比べれば、私も計画訪問で全

校の給食を食べましたけど、どこがセンターでセンターじゃないという区別がつかなかったく

らい美味しさに関してはもちろん保温の技術も上がっていますし、昔は確かにセンターは美味

しくない印象がありましたけど、全くなくなったなというのはすごく感じていますが、確かに

リスクがあったときの対処とか、その辺はやはりいろいろ出てくると思うので、そこも含めて

検討を進めていくということでやっていきたいと思います。 

〇篠原委員  提案書を見ていると、センターに一括というのは出てきていますので、それはど

うなのかなということも、幅広いご意見をぜひ聞いていただきたいです。保護者の意見なんか

もありますので、そういうのも合わせるとちょっと時間がかかるんじゃないかなと私は想像し

ます。 

〇島谷教育長  保護者的な目線で佐野委員どうですか。 
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〇佐野委員  アレルギーの子が増えたりすると、私たちのときはそんなにいなかった気がした

んですが、そうなるとやっぱりそのあたり気を遣うのもありますし、管理が大変だなというの

はすごく感じます。 

〇島谷教育長  すべての品目に対応しているわけではないですよね。今、アレルギーで給食で

対応しているのは、除去食のみですよね。 

〇小茂出課長  除去食だけです。 

〇佐野委員  お弁当を持ってきている子も。 

〇小茂出課長  います。全然給食を食べないでお弁当を持ってきている子もいます。 

〇島谷教育長  そういうことも含めて検討していくという感じになりますね。他、ございませ

んか。よろしいですか。 

  続きまして報告第 12 号、能登半島地震復興支援 車いすラグビーチャリティーマッチ in 石

川・加賀市 の開催について山村次長お願いいたします。 

 

 報告第 12 号 能登半島地震復興支援 車いすラグビーチャリティーマッチ 

in 石川・加賀市 の開催について 

山村次長   資料に基づき説明 

 

〇島谷教育長  この件について何かご意見、ご質問ございませんか。よろしいですか。 

  では追加で資料をお配りしました報告第 13 号として学校教育ビジョンの取り組みのご報告

を私からさせていただきます。お手元に資料をお配りしておりますので、ご覧いただければと

思います。 

 

 報告第 13 号 加賀市の教育改革「学校教育ビジョン」の取り組みのご報告について 

島谷教育長   資料に基づき説明 

 

〇島谷教育長  この件について何かご意見、ご質問ございませんか。BE THE PLAYER FES の

方もお時間があったらぜひ見ていただけたらと思います。よろしいですか。 

では公開案件が以上になるので、私の方からご挨拶をさせていただきます。2 年半本当に会

う人会う人にあっという間でしたねというふうに言われるんですが、私の中ではやはりあれだ

けビジョンを大きく掲げて、これが 2 年半でどこまで進むのかという思いもあるなか、30 カ月

しか私は時間がなかったので、1 カ月 1 カ月本当に細かく細かく過ごしてきた感覚もありまし

たし、途中、能登の地震があったときは本当に１カ月が半年ぐらいの感覚になるぐらい長く感

じたこともあって、終わってみればあっという間なんですけれども、1 カ月、1 日 1 日をすごく

濃く過ごしてきたかなというふうに思っています。昨日小学校の卒業式のときに、卒業生の言

葉で、「4 年生のときに授業が変わって、自分たちから学びをするようになってすごく戸惑いも

あったし、失敗もしたけどもすごく意欲が高まったのが４年生」みたいに言っていたんですね。

4 年生で始まったというのは、超初期の初期にやっていた子なんですね。確かに 2 年半経つと

子どもの姿、2 年半みっちりやってきた子はやっぱりすごく変わる。次の期、これが継続して、

6 年間小学校であれをやって中学校に出してさらに 3 年間積み上げて高校に出したら、本当に
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今までにない姿が見られるだろうなと思っているので、何より継続発展が結構 0 から 1 ページ

より大変かもしれないし難しいところかと思いますが、やっぱりそこへの大きな期待をかけて、

バトンタッチしたいなというふうに思っています。子どもが変わったという実感以上に変わっ

たということを意識しない次の期にしなきゃいけないなと思っていますし、学校はだいぶ育っ

たので大丈夫かなと安心している部分もありますが、今までもたくさん皆様にお力添えをいた

だきながら、1 カ月に 1 回 30 回ぐらい定例会があったと思います。本当にいろんなご意見をい

ただきました。計画訪問も一緒に回っていただきまして、いろんな過程を見ていただいたかと

思います。本当にありがとうございました。また皆様、４月以降もご継続されますので、新体

制を支えていただきながら、また加賀市の教育をぜひ大きなお力で支えていただければ嬉しい

なと思っております。本当にこの２年半ありがとうございました。 

〇委員  お疲れ様でした。 

〇島谷教育長  では次回教育委員会定例会日程について小茂出課長お願いいたします。 

 

 次回教育委員会定例会日程について 

小茂出課長   説明 

 

〇島谷教育長  ４月 23 日水曜日、10 時半からということで予定に入れておいてください。 

それでは公開で予定されておりました案件につきましては以上になります。ご苦労様でした。 

 

 

以上、会議の顛末を記載し、会議録を作成する。 

 


